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zu. In der Seitenansicht ist der Kopf gleichfalls

gerundet, die beiden ersten Brustringe erheben sich

in einer schwachen Eückenfirst konvex, während der

dritte Brustring und das erste Hinterleibs- Segment

eingesunken sind. Der grösste Durchmesser der

Puppe vom Bauch zum Kücken betrug 4,8 mm. Der

Hinterleib ist in der Mitte angeschwollen und fällt

mit sanfter Krümmung zum Ende hin ab. Das

Änalsegment ist bauchwärts zusammengedrückt und

besitzt keine Kremasterhäckchen. Die Flügel er-

scheinen in der Seitenansicht breit, in der Mitte et-

was gewölbt und reichen bis zum fünften Hinter-

leibsringe. Die Oberfläche sieht fein gekörnt aus

und ist mit einem feinen Netzwerk von tiefer Bern-

steinfarbe bedeckt. Die Luftlöcher stehen ein wenig

vor und heben sich schwärzlich ab. Die hinter ihnen

gelegene Fläche zeigt eine Anzahl glänzender knöpf-

chenartiger Fortsätze, von denen einige kleine bern-

steinfarbige Dornen tragen, deren Endhälfte sich in

äusserst feine Borsten verzweigt.

Die sich bei fortschreitender Entwicklung der

Puppe vertiefende Färbung lässt zunächst auf den

Flügeln die schwarzen Mitteltleckea erkennen und

geht schliesslich überall in eine tief bleigraue Farbe

über, welche bis zum Schlüpfen des Falters (16. Juli

1905) anhält.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn B. S. in B. Manuskript angekommen;

herzlichen Dank.

Herrn M. B. in B. Eine so grosse Annonce kann

nur dann wiederholt werden, wenn der Raum es ge-

stattet. Anmeldung gerne entgegengenommen und

bereits erledigt.

Herrn W. F. in N. Bedaure, habe schon ander-

weitig bestellt; die Autwort traf zu spät ein. Werde

Sie aber in B. empfehlen.

Herrn Geh. R. F. in V. Danke für Übersendung

der Drucksache.

Herrn C. P. in W. Bin mit Ihrem Vorschlag

einverstanden.

Herrn F. E. in M. Ich habe mir Ihre Wünsche

notiert, kann aber noch keine definitive Nachricht

geben. Sehe dem angekündigten Aufsatz mit Ver-

Von der Reise zurück, erbitte jetzt Tausch- und
Bar- Offerten.

Max Bartel, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. 54.

Larentia itnmanata

aus Island, tadellose, gespannte Stücke, mit schönen

Aberrationen habe abzugeben im Tausch gegen In-

sekten aller Ordnungen oder gegen lebende Puppen.

Vorrat sehr gross. Einzelne Stücke oder Paare ver-

sende als „Muster ohne Wert" auf Gefahr des Em-
pfängers (bestmögliche Verpackung)

H. P. Duurloo, Kopenhagen-Valby.

Had. gemina-Raupen in Anzahl abzugeben Dtzd.

20 Pf. (100;, Eigelege von dispar Dtzd. 30 Pf. (200).

Eier Bom. mori Dtzd. 3 Pf. (20), 1000 80 Pf., alles

im Tausche gegen besseres Zuchtmaterial oder ge-

wöhnliche Puppen, Schwärmer oder Taglalter-Schul-

tiere. Im Tausch gebe von dispar und mori-Eiern das

dreifache im Wert ab. Nehme auch Käfer.

Karl Polt, Wien XII 3, Oswaldgasse 9.

Insektennadeln
liefert

eiss und scliwarz, I

Qualität, federhart

Alois Egerland. Karlsbad, Böhuen.

Für Händler!

Meine heurige Ausbeute von Lepidoptereu, Listen,

wert 800 Mk., gebe ich ab für einen gebrauchten,

aber guterhaltenen Insekten-Schrank. Bitte um An-
gebot.

Hans Trätzl, Miesbach, Oberbayern, Bahnhofst. 11572

Tauschantrag. Ich gebe ab: 30 Act. luna, 6

Att. orizaba, 100 Lym. dispar v. japonica, 3 Call.

V. olivacea, 6 Rh. fugax, 300 neustria, 300 grossu-

lariata, 300 jo, 100 chrysorrhoea, 100 Salicis, 10

Syutomis libauotica, 10 mestralii, alles paarweise,

la Qualität, und andere.
Ich suche: podalirius, machaon, apollo, cra-

taegi, brassicao. rhamni, cardui, atalanta, 1. album,

xanthomelas, A. aceris, lucilla, atropos, galii, ocellata,

populi, tiliae, nerii, ligustri, pinastri, euphorbiae,

elpenor, proserpina, fuciformis, scabiosae, mouacha,

quercifolia, alnifolia, pavonia, ludifica, aprilina, orion,

fraxini, nupta, fulminea, villica, hebe, Lycaeuen, bes-

sere und gewöhnliche Arten etc.

Ubald Dittrich, Wien 11/8, Vorgartenstr. 179.

Schöne Rosengallenzweige imd sonst. Biologien

liefert

Franz Xav. Weindi, Würzburg, Seelbergstr. 8.

Hochfeine, seltene palaearkt. Falter gibt ab mit

66^/3 7» Rabatt. Ausvvahlsendungen auf meine FCosten

und Gefahr. Liste zu Diensten.

Emil Funke, Dresden-Blasewitz, Loschw.-Str. 6.
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Die teilweise Auflösung

meines Lepidopterenlagers bietet bei vorzüglicher

Qualität die billigste Gelegenheit zum Ankauf für

Sammler. Auch Tausch. Listen auf Wunsch.

Leopold Karlinger, Brigittagasse 2, Wien, XX/1.

Wilh. Schlüter in Halle a. S.

9fatnr«riü«sen8chaftliches liebrniittel-Institnt

Spezial-AUeilung :

Erzeugung und Vertrieb entomologischer Utensilien

iu aiirrkaiuit vmv.ü-li.li.T Au^fülii-uim zu iiiiiss!u..n J'ivisru.

^1 Proisliste portofrei. §
Hauptkatalog über entomologische Lehrmittel steht

luteressenten kostenlos zu Diensten.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphoutes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Buploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 26 Stück 6 Mk.
100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-50

Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk , 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.
50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon

(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.
100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsacheu aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Hestien, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus Bö Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

Graf Emilio Turati in Mailand, 4 Piazza S.

Alessandro, offeriert seltenste Lepidopteren der Insel

Sizilien und Korsika, der Liguria und aus Algier,

gegen Macro- und Micro-Lepid. aus allen Teilen der

palaearktischen Gebiete. Tauschlisten baldigst er-

Geo C. Krüger.

Puppen: Pap. alexanor v. rustica ä Fr. 0.75, Dtzd.

Fr. 8.—, Hundert Fr. 60.— franko.

E. Decoster, Val Borrigo, Menton, France.

Habe folgende sauber gespannte Falter in prima

Qualität en bloc zu 15 Mk. abzugeben, ev. tausche

auch gegen seltenere Lycaeuen prima Qualität, dann

entsprechend teurer : 6 P. apollo, ex Bav., 8 c/ C.

hyale, 4 d", 3 p Lim. populi, 6 p 1 cf
Ap. cly-

tie, 8 D. euphorbiae, 8 elpenor, 2 livornica, 2 nerii

(gross), 2 A. atrops, 1 Amph. perflua, 2 C. alchy-

mista, 2 G. fraxini, 2 electa, 2 sponsa, 2 nupta, 1

dileita, 1 P. lunaris, 2 M. maura, 2 tyrrhaea.

Thom. Schiller, Fürth i Bayern, Theresienstr. 2, I.

Incol/tonl/acton ^°^^'*' ^^^^ entom. Utensilien in
IIIOCn.(CIII\aoiCII anerkannt solider Ausführung

liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.

Felix L. Dames, Berlin, W. 62
kauft ständig entomolog. Literatur und bittet um
Angebote. — Neuer Antiquar. -Katalog soeben er-

schienen. Zusendung gratis und franco.

Meine ersten diesjährigen Originalausbeuten sind

eingetroft'en und enthalten ein grosses Material, zum
Teil ex larva gezogene Falter. Ernsten Sammlern
und Spezialisten mache ich gern Ansichtssendungen

bei Angabe genauer Wünsche. Ich bin stets Käufer

von Origiualausbeuten aus allen Teilen der Erde

gegen sofortige Kassa. Folgende, meist gezogene

Arten, ganz frisch, kann ich zu sehr massigen Prei-

sen gegen Kassa, auf Wunsch auch im Tausch

gegen bessere europäische Falter abgeben, alles

iu prima Qualität: Luehdorfia japonica, Parnassius

citrinarius, Pieris meseiitina, Teracolus fausta, Co-

lias montium, Lycaena erschofti, phyllis, Pyrameis

virginiensis, Chrysophanus phlaeas v. hypophleas,

Polygonia interrogationis, Argyunis nerippe, Danais

chrysippus, erippus, Melanargia titea, titea y. wis-

kotti, arge, Erebia discoidalis, sedakovii, Satyrus

hermione v. syriaca, schakuhensis, Yphthima aste-

rope, Epinephele janira v. telmessia, Coenonympha
tiphou V. iuornata, Daphuis nerii, Chaerocampa alecto,

Poecilocampa populi , Cosmotriche albomaculata,

Agrotis castanea v. neglecta, dahlii, Hadena artica,

Ulochlaena hirta, Polia rufocincta ab. mucida, Tri-

gonophora flammea, Leucania unipuucta, Hoporina

croceago ab. corsica, Orrhodia ligula ab. scortina,

Plusia festucae, Orthostixis seriaria, Abraxas sylvata

V. miranda, Ourapteryx luteiceps, Eilicrinia cordiaria,

cordiaria v. roesslerstammaria, Syntomis mestralii.

mestralii v. palaestinae, Spilosoma lubricipeda ab.

intermedia, lubricipeda ab. zatima, Deiopeia pul-

chella, Zygaena rubicundus, graslini. Alle Stücke

mit Vaterlandsetiquetten. Meine Schmetterlingspreis-

liste versende ich gratis und franko.

Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S. 42,

Luisen-Ufer 45 (im eigenen Hause).

Europäische und exotische Coleopteren, Lepidop-

teren, Hymenopteren etc. Auswahlsendungen Ijereit-

willigst. Tausch in ausgedehntester Weise. Dou-
blettenllsten (mit Angabe der Stückzahl) erbeten.

Megasoma elephas und Goliathus giganteus in ta-

dellosen Exemplaren. Insekten-Metamorphosen in

exakter Ausführung. Biologische Objekte. Riesen-

skorpione, Exotische Cicaden. Demnächst erscheint

ein Preisverzeichnis über entomologische Literatur,

welches Interessenten gratis und franko zugestellt

wird. Ankauf von Originalausbeuten gegeu Kassa-

zahlung. Determination europäischer Cicindelen und
Caraben gegen Überlassung von Doubletten.

Heinrich E. M. Schulz, Entomologisches Institut,

Hamburg 22, Wohldorierstrasse No. 10.
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Puppen : Sat. pyri Dtzd. Mk. ^50, 100 Stück ] 9

Mark. Porto und Packung extra.

Ubald Dittrich, Wien II/8, Vorgartenstr. 209.

Kaufe stets grosse Holzwespen (Sirex) an, auch

alpine Hymenopteren.

Theodor Voss, Corneliusstr. 62, Düsseldorf.

An- und Verkauf naturw. Gegenstände.

Wilh. Schlüter in Halle »-s.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller natürwlssenscMMen Objekte.=
Kataloge umsonst und jiortofrei

Hocbalpine und nordische Hummeln namentlich

aus Norwegen, Schottland und England, sowie Orina-

und Chrysomela-Arteu der schweizerischen und öster-

reichischen Alpen resp. Ungarns kauft und nimmt
auch solche iu Tausch

C. Schirmer, Villa Marie, Buckow, Kr. Lebus.

Ostafrikanische Coleopteren
von frischen Ausbeuten ex Delagoabay, Mocambique,
Deiitsch-Ostafrika, gebe ab: 100 Stück in 50 Arten,

mit Sternocera bertoliui, Amblysterna v. splendens,

Dicranorrhlna derbyana, Smaragdesthes subsuturalis

und andern feinen Arten, genadelt und zum gröasten

Teil genau bestimmt, nur 10 Mk. ; ferner in aus-

gesucht grossen, feinen Stücken : Dicrauorrhina der-

byana d Mk. 2.50, cip Mk. 4.—, Amaurodes pas-

serini cj" Mk. 4.—, (^ p Mk. 7.—, Cheirolasia bur-

kei d" Mk. 3.25, cf P Mk. 5 — , Sternocera ellip-

tica (grösste afrikanische Buprestide) Mk. 3.— , ber-

tolini Mk. 2.—, var. lanifiesca Mk. 1.50, Amblysterna
var. splendens Mk. 1.50, Sterapsis var. aeruginosa

Mk. 1.50, Tetralobus flabellicornis (Riesenelateride)

Mk. 3.— , Moluris bertolini Mk. 2.— , Tithoes mandi-
bularis Mk. 5.—, ßaphidopsis melaleuca Mk. 1.50,

Cochliopalpus catharinae Mk. 2.—, Cymatura spu-

mans Mk. 2.—, Auoplestheta lactator Mk. 3.—.
Liste über viele andere Arten gratis.

P. Ringler, Halle a. d. S.. Viktoriaplatz.

Morpho cypris

4 Mk., menelaus 4 Mk., anaxibia Mk. 3.50, aega

1 Mk., in Düten Dtzd. Mk. 9.50, Pap. joesa 6 Mk.,

Nyct. metaurus 3 Mk. Paar Mk. 5.50, schöne Delias,

diverse Queensland- und Südamerika-Falter. Sende
zur Auswahl.

K. Beuthner, Zwickau, Sa., Burgstr. 13.

Meine Adresse ist jetzt:

Dresden-Str., Voglerstrasse 35, I.

Gleichzeitig empfehle mein Lager seltener feiner

palaearktischer Falter zu billigen Preisen. Sende
zur Auswahl.

Emil Funke.

Dekorationsfalter

aus Sumatra, 100 Stück 3 Mk., 500 Stück 12 Mk.
Cicaden, Wespen, Grillen und dergleichen aus Su-

matra, billigst.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Günstige Gelegenheit!

Um zu räumen, geben wir unsere prachtvollen

Centurien-Käfer aus Dahomey (in 50 Arten) in

schöner Qualität, darunter seltene Arten, wie Gna-
thocera impressa, elata, afzeli, Pachnoda cordata,

Belidnota, Ceroplesis, Mscha hecate, Diastoc. trifas-

ciata usw., für den spottbilligen Preis von 12 Mk. Bei

Abnahme von 10 Centurien ä 10 Mk. Auch Ver-
kauf per Stück.

Schöne Sikkim- Falter- Centurien mit vielen Pa-

pilio 12 Mk. Actias selene 3 Mk., Antheraea assama
2 Mk., helferi 2 Mk., frithi 1 Mk. usw. Viele

Käfer und Schmetterlinge aus den französischen Alpen.

Zahlreiche exotische Seltenheiten. Grosses Lager

Bernsteinstücke mit Insekten-Einschlüssen.

A. Pouillon-Williard, uaturaliste, ä Fruges
(Pas-de-Calais), France.

Korresp. deutsch, englisch, italienisch, französisch.

Bombyx var. spartii

Raupen, leichte Zucht mit Efeu, Dtzd. 1 Mk.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Uganda-Falter offeriert zur Auswahl bei 70 "/o

Rabatt. Käfer: Chelorh. polyphemus d" 9 10 Mk.

Emil Funke, Dresden-Str., Voglerstr. 35, I.

Parnassius delius

und schöne abweichende Exemplare von P. apollo

sucht

Kanzleirat A. Grunack, Berlin SW., Plan-Üfer 14.

Wer einen prachtvollen Goliathkäfer

zum halben Preise

kaufen will, der benutze diese Gelegenheit. Ich of-

feriere, so lange der Vorrat reicht, Goliathus gigan-

teus c^ Riesen zu 5 Mk., gross 4 Mk., mittel und

klein 3 Mk., Weibchen 4 Mk. Nur prima Qualität,

IL Qualität wesentlich billiger.

Gol. gig. var. 4-maculata 9i hochfeine Stücke,

10 Mk.

Friedr. Schneider, Berlin N. W., Zwinglistr. 7.

Neu-Gulnea-Käfer

!

Aus frischer Ausbeute offeriere: Ischiopsopha lu-

civorax ä 35 Pf., Dtzd. 2 Mk., Phaeopharis bateata

ä 6 Mk., Loraaptera albertisi Mk. 1 50, Myctero-

phallus validipes 35 Pf., Dtzd. 2 Mk., Lomaptera

semicastanea ä Mk. 1.50, Metopodontus bison. Paar

2 Mk., Batocera wallacei Stück 4 Mk., laena Stück

3 Mk., diverse Buprestiden Dtzd. 3 Mk., Scapanus

australis Paar 1 Mk., ungenadelt, prima Qualität.

Auswahlsendungen.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.
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Parnassier: apollo, delius

Aberration bezahlt die höchsten Preise

Julius KricheldorfT, Berlin, Karlstr. 26.

Für die Leitung meiner LepidopterenAbteilung

suche sofort eine tüchtige Kraft.

Gebildeter Herr, der womöglich etwas Spraclikennt-

nisse besitzt, sich auch schon, wenigstens etwas, mit

Exoten beschäftigt hat und sich in den Vertrieb

(Ein- und Verkauf) einarbeiten will, findet dauernde,

gutbezahlte Stellung.

Naturbist. Institut „Kosmos" Hermann KoUe,

Berlin S. W. II Königgrätzerstr. 89.

Kaufe in Anzahl
Hirschkäfer cf und Breitrand, ferner Falter; P. po-

dalirius, Th. rumina, D. apollinus, Van. 1. album,

S. circe, Th. pruni, Ach. atropos (Falter, Raupen,

Puppen), Sm. ocellata, D. tiliae, Deil. vespertilio,

Sph. ligustri, Pt. proserpina, S. spini, Cos. potato-

ria, G. quercifolia, C. cossus, Agr. ypsilon, resi-

nella.

Ernst A. Böttcher, Naturalien- u. Lehrmittel-Anstalt,

Berlin C. a., Brüderstr. 15.

Raritäten!

Papilio homerus cf 9 Latham, Fabricius, hoch-

selten, sehr gross (gelb, schwarz und blau), offeriere

meistbietend ! Ferner suche Kaufiiebhaber und bitte

um Preisangebote für Phalacrognatbus muelleri,

Calodema plebejus, Melasyncopha hauseri, Dilo-

chrosis frenchi, alle äusserst exquisit und in keiner

A. Grubert, Berlin N. W. 21, Turmstr. 37.

Firma Hans Fruhstorfer, Berlin NW.,
Turmstrasse Hl.

Neu! Praktisch. Neu!
Futterbehälter in Eegelform von Ton, zum Ein-

stellen des Eaupenfutters. Vorzüge: Pflanze bleibt

lange frisch, Raupen, die vom Futter abfallen, kön-

nen leicht wieder zur Pflanze kommen. Behälter

steht absolut fest. Unentbehrlich zur Zucht. Preis

ä St. 20 Pf., unter 5 St. nicht abgebbar, empfiehlt

Jul. Arntz, Elberfeld.

Folgende Utensilien halte ich in vorzüglicher Qualität

stets vorrätig:

Netzbügel, vierteilig, an jedem Stock (und Schirm) zu be-

festigen ä Mk. 1.50. Komplettes Netz (System Graf-Krüsi),

Bügel vierteilig, elegant, mit grossem, weitem Mullbeutel ä

Mk. 2.60. Einzelne Netzbeutel von feinem, weichem, seiden-

artigem India-Mull ä Alk. 1.—. Ditto von sehr weichem, dauer-

haftem Tüll (bester Ersatz für Seidengaze) ä Mk. 1.— . Schöpf-

netze zum Abstreifen von Raupen etc. 4-teilig, äusserst stabil

gearbeitet, mit festem Leinwandbeutel Mk. 2.50. Tötungsgläser

Boden kugelig abgeschnürt, (unten flach) in drei verschiedenen

Grössen. Preise inkl. Korken a. 11X4,5 ä —.30, b. 13X6 ä

—.40, c. 14X6V2 om ä —.60 Mk. Tötungsgläser, cylindrisch

(ohne Kugel), zur Füllung mit Cyankali vorzuziehen, a. 10X4
ä 25, b. 11X5 ä 40, c. 12x7 ä 60 Pfg. Gegen Einsendung

eines Giftscheines wird Füllung mit Cyankali besorgt und er-

höht sich dann der Preis pro Glas um —.25, —.35 und —.50

Mk. Zur Füllung wird nur das beste Cyankali (Seo/o) ver-

wandt. Zum Fange sehr grosser Schmetterlinge (Catocala,

Sphingidae) empfehle besonders grosse Gläser; 13X9 cm ä

Mk. 1.— (mit Korken); dto. mit Cyankalitüllung ä Mk. 1.50.

Tötungsspritze, mit 2 vei-schieden starken Hartgummi -Spiitz-
nadeln. Töten mittelst Salmiak hat bei grösseren Tieren durch-
aus den Vorzug. Mk. 1 — . dto. eleganter, von Nickel, in eleg.

Etui Mk. 1.50. Salmiakgeist ä Flasche —.15 und —.25 Mk.
Schmetterlingsköder zum Anstreichen an die Bäume mittelst
Pinsels, vorzügliche Miscliuug. Glas ä Mk. —.50 und 1.—.
Köder-Aelher, vorziiglicher Zusatz zum Köder (auch für Apfel-
kränzo zu benutzen). Wenige Tropfen genügen zum einmaligen
Gebrauch. Fl. Mk. —.50 und —.80. Schmetterlingsschachteln
für Exkursionen, von Holz, ca. 15x8 cm ä Mk. —.30. ca.

•22X12 cm ä Mk. —.45. Pappschächfelchen mit Glasboden,
cylindrisch. In 4 Grössen: Durchmesser: ca. 2'/2 und 3 cm
a Mk. —.15. Durchmesser: ca. 4 und 4'/2 cm a Mk. —.20.
Diese 4 Stück ineinander passend Mk. — .65. Insektennadeln,
weisse, nur bestes Karlsbader Fabrikat, Nr. 1— 10, 100 Stück
Mk. —.20, 1000 Stück Mk. 1.75. Idealnadeln, von Stahl,

nicht rostend; die beste existierende Insektennadel. Nr. 000
p. 100 Stück Mk. —.60, p. 1000 Sttick Mk. 4 80, Nr. 00.0.

p. 100 Mk. -.30, p. 1000 Mk. 2.80, Nr. 1—8 p. 100 Mk. —.25,
per 1000 Mk. 2.50. Insekten-Torf, nur bestes, wurzelfreies
Material, in zwei Grössen: 28x13 ;\ Mk. —.09, 60 Stck.

Mk. 5.— ; 26X10 ä Mk. -.06, 100 Stck. Mk. 5.-. Spann-
bretter aus weichem Lindenholz, an der Seite verstellbar,

exakteste, unübertroffene Arbeit. Bre te 10 om a Mk. 1.—, 15 cm
II Mk. 1.20. Präpariernadel mit poliertem Holzgriff ä Mk. —.15.
Spannadeln von Stahl mit Glasköpfen, 100 St. Mk. —.15, 1000 St.

Mk. 1 20. Spiralband zum Spannen, 100 m glattes, dünnes,
festes transparentes Papier, spiralförmig aufgerollt, in 5 Breiten

:

5 mm Mk. —.35, 10 mm Mk. —.40, 15 mm Mk. —.60, 20 mm
Mk. —.75, 30 mm Mk. 1.-. Reparatur- Pinzette, 4 Mk. —.90.
Entfettungs-Pulver, Portion Mk. —.25 und —.50. Insektenleim,
spiritiislöslich zum Ansetzen vob Fühlern etc. Flasche Mk. —.25
und Jlk. —.50. Insektenleim zum Reparieren der Flügel etc.

Fläschchen Mk. —.25 und Mk. —.50. Graue Pappschachteln
(Doublettensöhachteln) mit Torfauslage und Klappdeckel,
a) 33X24 cm ä Mk. - .45, b) 24X19 cm ä Mk. —.30. Naphtalin-
kugelii an Nadeln, fertig zum Einstecken, 10 St. Mk. —.10,
100 St. Mk. — 90. Etikettennadeln mit Köpfen, 500 St. Mk. —.25,
1000 St. Mk. —.40. Holzkästen zum Postversandt von Raupen,
Puppen etc. in 6 Grössen, Deckel mit Drahtgelenken, Ver-
schluss mittelst Blechhaken (Ausseumasse): a) 972X6x3 cm
üMk. —.10, b) ll'/2X7x3'/2cmäMk.— .10, c) 15X8x4V2om
ä Mk. —.10, d) 20X10X572 cm äMk —.15, e) 23X12x672 cm
ä Mk. —.20, f) 26X1572X874 cm a Mk. -.25. Der ganze
Satz von 6 St. ineinanderpassend Mk. —.75 Die Kästchen
sind auch durch entsprechende Aenderung für Zuohtzwecke gut
verwendbar.

Max Bartel, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. 54.

Zur gefl. Beachtung!!

Bitte reservieren Sie Ihre Bestellungen von Eti-

ketten jeder Art bis Ende September. Meine
Diuekerei habe bedeutend vergrössert, so dass ich

eleganteste Ausführung versprechen darf.

la. Referenzen grösster Entomologen u. Vereine!

Gegen Coleopteren tausche wie bisher.

Spezialdruckerei für Fundortsetiketten.

J. Hirsch, Berlin S. 0. 33, Tel. Bat. B. A.

Occasion

!

100 frisch eingetroffene exotische Falter 10 Mk.,

200 Mk 19.— , 300 Mk. 27. — , 400 Mk. 31.-,
500 Mk. 40.— .

A. Grubert, Berlin N. W. 2!, Turmstr. 37.

Fundort-Etiketten in kleinstem Druck, 1000 Stück
40—70 Pfg, fertigt an Alb. Ulbricht, Krefeld,

Neusserstr. 54. Man verlange Muster.
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Falter-Vorratsliste.
Seudungen an mir unbekaaute Herren nur per Nachnahme oder vorherige Kassa.

Bei Abnahme um mindestens 40 Mark 10 % Kassa-Sconto

!
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